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平成 29 年 12 月 26 日 

需要動向調査 事業者向け商品・サービス(BtoB)に対する需要調査 

平成 29 年 10 月調査報告 丸森町商工会 

（丸森町業種・業界「需要動向調査」アンケート調査結果の要約） 

アンケート回答結果のまとめ 

・記入期間  2017/10/10～2016/11/1 

・調査数   148 件 

問１． 事業所の概要(業種内訳)                （事業所数） 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13   

業

種 
製
造
業 

建
設
業 

卸
売
業 

小
売
業 

飲
食
業 

理
容
・
美
容

業 運
輸
業 

不
動
産
業 

宿
泊
業 

サ
ー
ビ
ス
業 

医
療
・
福
祉 

農
林
業 

そ
の
他 

 

合
計 

22 50 2 34 10 3 4 0 1 7 2 9 4 148 

小

計

後 

製造

業 

建設

業 

卸・小売業

小計 

サービス全般小計 農林

業 

その

他 

  

22 50 36 27 9  4 148 

(注)農林業の事業所数は少ないので数値評価については注意が必要である。 

問１． 業種別後継者の有無             (%) 

業種(小計後) 事業所数 １．いる ２．いない ３．未定 無記入 

製造業 22 50.0% 27.3% 13.6% 9.1% 

建設業 50 38.0% 40.0% 16.0% 6.0% 

卸・小売計 36 19.4% 58.3% 19.4% 2.9% 

サービス全般計 27 18.5% 66.7% 11.1% 3.7% 

農林業 9  55.6% 44.4%  

その他・不明 4 25.0% 50.0% 25.0%  

計/平均 148 29.1% 48.6% 17.6% 4.7% 

問２． 主な販売先の地域               （事業所数に対する割合） 

業種 

(小計後) 

事業

所数 

主要県内(1 つ選択） 主要県外（1つ選択） 

丸森町

内 

仙南全

地域 

仙台市 その他

県内 

ない・

無回答 

福島県

全域 

その他

県外 

ない・

無回答 

製造業 22 45.5% 31.8% 9.1% 13.6% 
 

31.8% 18.2% 50.0% 

建設業 50 37.3% 38.6% 15.6% 5.1% 3.4% 75.0% 1.9% 23.1% 

卸・小売計 36 76.9% 15.4% 5.1% 2.6%  27.8% 8.3% 63.9% 

サービス全般計 27 78.6% 10.7% 7.1% 3.6%  40.0% 5.0% 55.0% 

農林業 9 55.6% 11.1% 22.2% 11.1%  44.5% 22.2% 33.3% 

その他・不明 4 50.0% 25.0%   25.0%   100.0% 

計/平均 148 54.6% 28.0% 10.2% 6.0% 1.2% 52.7% 8.5% 38.8% 
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問２．販売ルート(県内・県外それぞれ1つ選択）                   （事業所数に対する割合） 

区

分 

業種 

(小計後) 

事業

所数 

１． 直接

個々 の消費

者 

２．団体の

消費者（学

校、職場等） 

３．卸売・

小売・飲食

業 

４．メーカ

ー 

５．元請業

者 

その他・ 

無回答 

県

内

販

売 

製造業 22 27.3% 4.6% 18.2% 13.6% 13.6% 22.7% 

建設業 50 48.0% 4.0% 
  

36.0% 12.0% 

卸・小売計 36 80.5% 8.3% 5.6%  2.8% 2.8% 

サービス全般計 27 62.5% 8.3% 4.2% 4.2% 4.2% 16.6% 

農林業 9 30.0% 10.0% 30.0%  10.0% 20.0% 

その他・不明 4 25.0% 25.0%    50.0% 

計/平均 148 56.6% 7.2% 7.2% 2.9% 17.4% 8.7% 

県

外

販

売 

製造業 22 22.7% 4.6% 4.6% 22.7% 22.7% 22.7% 

建設業 50 26.0% 
  

2.0% 36.0% 36.0% 

卸・小売計 36 53.3%  6.7% 6.7% 6.7% 26.6% 

サービス全般計 27 27.3% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 36.3% 

農林業 9 44.5%  22.2%   33.3% 

その他・不明 4 50.0%     50.0% 

計/平均 148 39.8% 2.3% 5.7% 9.1% 28.4% 14.7% 

 

問３-４．販売先(得意先)の新規開拓・競合状況(該当 1つに○) 

業種 

(小計後) 

事業

所数 

新規開拓 競合状況 

回答数 平均評価値 回答数 平均評価値 

製造業 22 21 ▲  4.7 20 ▲ 15.0 

建設業 50 48 ▲ 19.8 48 ▲  7.3 

卸・小売計 36 33  ▲ 47.1 35  7.1 

サービス全般計 27 24  ▲ 22.9 26  7.7 

農林業 9 9  5.6 8 18.8 

その他・不明 4 3  ▲ 33.3 3  ▲ 33.3 

計/平均 148 139  ▲ 23.4 139 ▲  1.1 

（注）平均評価値： 

・「１．増加、２．やや増加、３．不変、４．やや減少、５．減少」を一つの指標に置き換え

た値（増加：100 点、やや増加:50 点、不変:0 点、やや減少：▲50点、減少：▲100 点とし

て業種の平均点（回答数分）を求める。） 

 ・100 に近いほど増加を選択した割合が大（100 なら回答事業者が全て増加回答） 

・▲100 に近いほど減少を選択した割合が大（▲100 なら回答事業者が全て減少回答） 
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問５．主な仕入先(外注先)の地域              （事業所数に対する割合） 

業種 

(小計後) 
事業

所数 

主要県内(1つ選択） 主要県外（1つ選択） 

丸森町

内 

仙南全

地域 

仙台市 その他

県内 

ない・

無回答 

福島県

全域 

その他

県外 

ない・

無回答 

製造業 22 15.0% 30.0% 35.0% 5.0% 15.0% 50.0% 16.7% 33.3% 

建設業 50 26.2% 47.6% 21.3% 1.6% 3.3% 46.0% 13.5% 40.5% 

卸・小売計 36 9.1% 31.8% 47.7% 4.6% 6.8% 37.0% 26.0% 37.0% 

サービス全般計 27 29.0% 22.6% 32.3% 9.7% 6.4% 37.5% 18.7% 43.8% 

農林業 9 57.1%  14.3%  28.6% 42.8% 28.6% 28.6% 

その他・不明 4 66.7%  33.3%   50.0%  50.0% 

計/平均 148 22.9% 33.8% 31.9% 4.2% 7.2% 43.0% 18.7% 38.3% 

 

問６．現在直面している経営上の課題(該当する全てに○)       （事業所数に対する割合） 

業種 

(小計後) 

事業

所数 

１．売

上不

振 

２．施

設設

備の

老朽

化 

３．原

材料

の高

騰 

４．資

金繰

りの

悪化 

５．人

材不

足 

６．人

材育

成 

７．後

継者

対策 

８．情

報収

集 

９．競

争の

激化 

10．風

評被

害 

11．そ

の他 

製造業 22 25% 14% 21% 7% 11% 11% 5% 2% 
 

2% 2% 

建設業 50 16% 3% 13% 4% 24% 16% 13% 2% 7% 
 

2% 

卸・小売計 36 35% 10% 7% 8% 7% 2% 5%  18% 3% 5% 

サービス全般計 27 30% 13% 16% 9% 11% 2% 7% 2% 5% 2% 3% 

農林業 9 6%  13% 6% 19% 13% 19% 6%  6% 12% 

その他・不明 4 33% 33%         33% 

計/平均 148 24% 8% 13% 6% 15% 10% 9% 2% 7% 2% 4% 

 

問７．あるとよい情報や支援(該当する全てに○)             （事業所数に対する割合） 

業種 

(小計後) 

事業所

数 

１．商

品開発 

２．販

路開拓 

３．設

備投資 

４．事

業承継 

５．労

務人事 

６．人

材教育 

７．資

金調達 

８．各

種補助

金 

９．そ

の他 

製造業 22 13% 18% 16% 2% 5% 5% 18% 23% 
 

建設業 50 
 

13% 8% 6% 23% 20% 6% 23% 1% 

卸・小売計 36 7% 28% 13% 10% 7% 7% 5% 13% 10% 

サービス全般計 27 10% 26% 10% 10%  6% 13% 22% 3% 

農林業 9 7%  20% 7% 12% 7% 7% 40%  

その他・不明 4  25% 25%     50%  

計/平均 148 6% 19% 12% 7% 11% 10% 9% 23% 3% 
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問８．事業・業界の将来的な展開・見通しについて(該当 1つに○)  

（事業所数に対する割合） 

業種 

(小計後) 

事業所

数 

１．成長が期待で

きる分野であり、

維持できる。 

２．成長力は期待

できないが、維

持・継続はそれな

りに確保できる。 

３．市場はある

が、規模は徐々

に縮小してい

く。 

４．市場は縮

小しており、

成長は見込め

ない。 

わからな

い・無回答 

製造業 22 14.3% 47.6% 9.6% 23.8% 4.7% 

建設業 50 4.4% 33.3% 40.0% 15.6% 6.7% 

卸・小売計 36 5.9% 26.5% 14.7% 41.2% 11.7% 

サービス全般計 27 12.0% 16.0% 8.0% 48.0% 16.0% 

農林業 9 37.5% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 

その他・不明 4  33.3% 66.7%   

計/平均 148 9.6% 29.4% 22.7% 28.7% 9.6% 

 

問９．今後の事業継続について(該当 1つに○)             （事業所数に対する割合） 

業種 

(小計後) 

事業所

数 

１．現在の事業内容

を軸に継続してい

きたい。 

２．現在の事業内容

に関連した新たな

分野へ進出・転換し

ていきたい。 

３．廃業を予定して

いる。 
わからない・無回答 

製造業 22 57.1% 19.1% 23.8% 
 

建設業 50 56.5% 6.5% 28.3% 8.7% 

卸・小売計 36 44.1% 8.8% 38.3% 8.8% 

サービス全般計 27 44.0% 8.0% 36.0% 12.0% 

農林業 9 62.5% 12.5% 25.0%  

その他・不明 4 50.0%  25.0% 25.0% 

計/平均 148 51.4% 9.4% 31.2% 8.0% 

 

問９．廃業時期・理由(該当 1つ選択)               （廃業予定割合の内訳） 

業種 

(小計後) 

廃業を
予定し
ている
割合 

廃業時期別内訳 廃業理由別内訳 

１．１年
位 

２．２～
３年後 

３．５年
後 

わから
ない・無
回答 

１．後継
者がい
ない 

２．競争
激化 

３．市場
縮小 

その
他・無回
答 

製造業 23.8% 11.9%  
 

11.9% 15.8% 
 

8.0% 
 

建設業 28.3% 4.4% 6.5% 2.2% 15.2% 26.1%   2.2% 

卸・小売計 38.3% 5.9% 5.9%  26.5% 17.6% 2.9% 8.9% 8.9% 

サービス全般計 36.0%  4.0% 4.0% 28.0% 30.0%   6.0% 

農林業 25.0%  12.5%  12.5% 25.0%    

その他・不明 25.0%  25.0%   25.0%    

計/平均 31.2% 4.5% 5.9% 1.5% 19.3% 23.0% 0.8% 3.3% 4.1% 
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アンケート設問ごとの回答結果の要約(業種別) 

＜事業所の概要＞ 

問１． 事業所の概要について(分類ごとに該当 1つに○) 

・業種別事業所数と企業形態別内訳 

業種 
事業所

数 
１．個人 

２．株式

会社 

３．有限

会社 

４．その

他 
無記入 その他の形態 

1 製造業 22 8 5 8  1   

2 建設業 50 24 13 12  1   

3 卸売業 2  2      

4 小売業 34 24 3 7    

3--4卸・小売小計 36 24 5 7     

5 飲食業 10 9  1     

6 理容・美容業 3 3       

7 運輸業 4 1 1 2     

8 不動産業 0        

9 宿泊業 1    1   

10 サービス業 7 5 1 1     

11 医療・福祉 2 1 1     

5-11サービス全般小計 27 19 3 4 1    

12 農林業 9 6 2 1     

13 その他 4 3  1     

計 148 84 28 33 1 2   

 

・業種別地区の内訳 

業種 
事業

所数 

１． 

丸森 

２． 

金山 

３． 

筆甫 

４． 

大内 

５． 

小斎 

６．

舘矢間 

７． 

大張 

８． 

耕野 

無 

記入 

1 製造業 22 5 
 

2 7 1 1 1 2 3 

2 建設業 50 17 4 
 

8 2 6 6 4 3 

3 卸売業 2 1     1    

4 小売業 34 19 1 1 3 1 5  3 1 

3--4卸・小売小計 36 20 1 1 3 1 6  3 1 

5 飲食業 10 7 1  1  1    

6 理容・美容業 3 2 1        

7 運輸業 4 1   3      

8 不動産業 0          

9 宿泊業 1 1         

10 サービス業 7 2 1   1 1 2   

11 医療・福祉 2 2         

5-11サービス全般計 27 15 3  4 1 2 2   



6 

 

業種 
事業

所数 

１． 

丸森 

２． 

金山 

３． 

筆甫 

４． 

大内 

５． 

小斎 

６．

舘矢間 

７． 

大張 

８． 

耕野 

無 

記入 

12 農林業 9 1  2  1 3 1 1  

13 その他 4    1 1 1  1  

計 148 58 8 5 23 7 19 10 11 7 

 

・業種別後継者の有無(%) 

業種 事業所数 １．いる ２．いない ３．未定 無記入 

1 製造業 22 50.0% 27.3% 13.6% 9.1% 

2 建設業 50 38.0% 40.0% 16.0% 6.0% 

3 卸売業 2   100.0%  

4 小売業 34 20.6% 61.8% 14.7% 2.9% 

3--4卸・小売小計 36 19.4% 58.3% 19.4% 2.9% 

5 飲食業 10 10.0% 80.0% 10.0%  

6 理容・美容業 3 33.3% 33.3% 33.3%  

7 運輸業 4  100.0%   

8 不動産業 0         

9 宿泊業 1  100.0%   

10 サービス業 7 42.9% 28.5% 14.3% 14.3% 

11 医療・福祉 2  100.0%   

5-11サービス全般計 27 18.5% 66.7% 11.1% 3.7% 

12 農林業 9  55.6% 44.4%  

13 その他 4 25.0% 50.0% 25.0%  

計/平均 148 29.1% 48.6% 17.6% 4.7% 

 

＜販売先(得意先)＞ 

問２． 主な販売先(得意先)の地域・販売ルート(分類ごとに主要 1つに○) 

・販売先(得意先)の地域 

業種 事業

所数 

主要県内(1 つ選択） 主要県外（1つ選択） 

丸森町

内 

仙南全

地域 

仙台市 その他

県内 

ない・ 

無回答 

福島県

全域 

その他

県外 

ない・ 

無回答 

1 製造業 22 45.5% 31.8% 9.1% 13.6% 
 

31.8% 18.2% 50.0% 

2 建設業 50 37.3% 38.6% 15.6% 5.1% 3.4% 75.0% 1.9% 23.1% 

3 卸売業 2 50.0%  50.0%   50.0% 50.0%  

4 小売業 34 78.3% 16.3% 2.7% 2.7%  44.1% 5.9% 50.0% 

卸・小売計 36 76.9% 15.4% 5.1% 2.6%  27.8% 8.3% 63.9% 

5 飲食業 10 90.0%    10.0% 40.0%  60.0% 

6 理容・美容業 3 100.0%       100.0% 

7 運輸業 4 20.0% 40.0% 20.0% 20.0%  50.0%  50.0% 

8 不動産業 0                 
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業種 事業

所数 

主要県内(1 つ選択） 主要県外（1つ選択） 

丸森町

内 

仙南全

地域 

仙台市 その他

県内 

ない・ 

無回答 

福島県

全域 

その他

県外 

ない・ 

無回答 

9 宿泊業 1 100.0%       100.0% 

10 サービス業 7 75.0% 12.5% 12.5%   14.3% 14.3% 71.4% 

11 医療・福祉 2 100.0%     50.0%  50.0% 

サービス全般計 27 78.6% 10.7% 7.1% 3.6%  40.0% 5.0% 55.0% 

12 農林業 9 55.6% 11.1% 22.2% 11.1%  44.5% 22.2% 33.3% 

 その他・不明 4 50.0% 25.0%   25.0%   100.0% 

計/平均 148 54.6% 28.0% 10.2% 6.0% 1.2% 52.7% 8.5% 38.8% 

 

・県内販売ルート 

業種 
事業

所数 

１． 直接

個々 の消費

者 

２．団体の

消費者（学

校、職場等） 

３．卸売・

小売・飲食

業 

４．メーカ

ー 

５．元請業

者 

その他・ 

無回答 

1 製造業 22 27.3% 4.6% 18.2% 13.6% 13.6% 22.7% 

2 建設業 50 48.0% 4.0%  
 

36.0% 12.0% 

3 卸売業 2  50.0%   50.0%  

4 小売業 34 85.3% 5.9% 5.9%   2.9% 

卸・小売計 36 80.5% 8.3% 5.6%  2.8% 2.8% 

5 飲食業 10 70.0%  10.0%   20.0% 

6 理容・美容業 3 33.3%     66.7% 

7 運輸業 4 20.0% 20.0%  20.0% 20.0% 20.0% 

8 不動産業 0       

9 宿泊業 1      100.0% 

10 サービス業 7 57.1% 14.3%    28.6% 

11 医療・福祉 2 100.0%      

サービス全般計 27 62.5% 8.3% 4.2% 4.2% 4.2% 16.6% 

12 農林業 9 30.0% 10.0% 30.0%  10.0% 20.0% 

 その他・不明 4 25.0% 25.0%    50.0% 

計/平均 148 56.6% 7.2% 7.2% 2.9% 17.4% 8.7% 
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・県外販売ルート        

業種 
事業

所数 

１． 直接

個々 の消費

者 

２．団体の

消費者（学

校、職場等） 

３．卸売・

小売・飲食

業 

４．メーカ

ー 

５．元請業

者 

その他・ 

無回答 

1 製造業 22 22.7% 4.6% 4.6% 22.7% 22.7% 22.7% 

2 建設業 50 26.0% 
  

2.0% 36.0% 36.0% 

3 卸売業 2    50.0% 50.0%  

4 小売業 34 61.5%  7.7%   30.8% 

卸・小売計 36 53.3%  6.7% 6.7% 6.7% 26.6% 

5 飲食業 10 20.0% 10.0% 10.0%   60.0% 

6 理容・美容業 3      100.0% 

7 運輸業 4     25.0% 75.0% 

8 不動産業 0       

9 宿泊業 1      100.0% 

10 サービス業 7    14.3%  85.7% 

11 医療・福祉 2 50.0%     50.0% 

サービス全般計 27 27.3% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 36.3% 

12 農林業 9 44.5%  22.2%   33.3% 

 その他・不明 4 50.0%     50.0% 

計/平均 148 39.8% 2.3% 5.7% 9.1% 28.4% 14.7% 

＜新規開拓・競合状況＞ 

(注)平均評価値については 2ページの注意事項を参照方。 

問３． 販売先(得意先)の新規開拓について前年度の状況(該当 1つに○)(回答数に対する%) 

業種 事業

所数 

回答

数 

１．増加 ２．やや増

加 

３．不変 ４．やや減

少 

５．減少 平均評価値 

1 製造業 22 21 9.5% 28.6% 33.3% 
 

28.6% ▲  4.7 

2 建設業 50 48 
 

10.4% 58.3% 12.5% 18.8% ▲ 19.8 

3 卸売業 2 2    100.0%   0.0 

4 小売業 34 31   15.2% 18.1% 21.2% 45.5% ▲ 48.5 

卸・小売計 36 33   14.7% 20.6% 20.6% 44.1% ▲ 47.1 

5 飲食業 10 9   22.3% 33.3% 33.3% 11.1% ▲ 16.7 

6 理容・美容業 3 2      100.0% ▲100.0% 

7 運輸業 4 4   25.0%  50.0% 25.0% ▲ 37.5 

8 不動産業 0 0              

9 宿泊業 1 0              

10 サービス業 7 7   28.6% 42.8%  28.6% ▲ 14.3 

11 医療・福祉 2 2   50.0% 50.0%   25.0 

サービス全般計 27 24   25.0% 29.2% 20.8% 25.0% ▲ 22.9 

12 農林業 9 9  22.2% 11.1% 44.5%  22.2% 5.6 

 その他・不明 4 3   33.3%  33.3% 33.3% ▲ 33.3 

計/平均 148 139  2.9% 17.3% 38.1% 13.7% 28.0% ▲ 23.4 
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問４．貴事業所の競合状況について(該当 1つに○) （回答数に対する%) 

業種 
事 業

所数 

回答

数 

１．増加 ２．やや増

加 

３．不変 ４．やや減

少 

５．減少 平均評価

値 

1 製造業 22 20 5.0% 15.0% 45.0% 15.0% 20.0% ▲ 15.0 

2 建設業 50 48 4.2% 14.6% 56.2% 12.5% 12.5% ▲  7.3 

3 卸売業 2 2    100.0%   0.0 

4 小売業 34 33  15.2% 18.2% 45.4% 9.1% 12.1% 7.6 

卸・小売計 36 35  14.3% 17.1% 48.6% 8.6% 11.4% 7.1 

5 飲食業 10 9 22.2% 11.1% 55.6% 11.1%  22.2 

6 理容・美容業 3 3    33.3% 33.3% 33.3% ▲ 50.0 

7 運輸業 4 4  25.0% 25.0% 25.0% 25.0%  25.0 

8 不動産業 0 0              

9 宿泊業 1 0              

10 サービス業 7 7  14.3% 28.6% 42.8% 14.3%  21.4 

11 医療・福祉 2 2    100.0%   0.0 

サービス全般計 27 26  15.4% 15.4% 46.1% 15.4% 7.7% 7.7 

12 農林業 9 8  37.5% 62.5%   18.8 

 その他・不明 4 3    66.7%  33.3% ▲ 33.3 

計/平均 148 139 8.7% 15.8% 51.8% 11.5% 12.2% ▲  1.1 

＜仕入先(外注先)＞ 

問５．主な仕入先(外注先)の地域(分類ごとに主要 1つに○) 

業種 
事業

所数 

主要県内(1 つ選択） 主要県外（1つ選択） 

丸森町

内 

仙南全

地域 

仙台市 その他

県内 

ない・

無回答 

福島

県全

域 

その

他県

外 

ない・

無回答 

1 製造業 22 15.0% 30.0% 35.0% 5.0% 15.0% 50.0% 16.7% 33.3% 

2 建設業 50 26.2% 47.6% 21.3% 1.6% 3.3% 46.0% 13.5% 40.5% 

3 卸売業 2   50.0%  50.0% 50.0% 50.0%  

4 小売業 34 9.5% 33.3% 47.6% 4.8% 4.8% 36.0% 24.0% 40.0% 

卸・小売計 36 9.1% 31.8% 47.7% 4.6% 6.8% 37.0% 26.0% 37.0% 

5 飲食業 10 42.9% 14.3% 28.5% 14.3%  66.6% 16.7% 16.7% 

6 理容・美容業 3   33.3% 33.3% 33.3%  100 %  

7 運輸業 4 50.0% 50.0%    66.7%  33.3% 

8 不動産業 0         

9 宿泊業 1   100.0%     100.0% 

10 サービス業 7 14.2% 42.9% 42.9%     100.0% 

11 医療・福祉 2   50.0%  50.0%  50.0% 50.0% 

サービス全般計 27 29.0% 22.6% 32.3% 9.7% 6.4% 37.5% 18.7% 43.8% 

12 農林業 9 57.1%  14.3%  28.6% 42.8% 28.6% 28.6% 

 その他・不明 4 66.7%  33.3%   50.0%  50.0% 

計/平均 148 22.9% 33.8% 31.9% 4.2% 7.2% 43.0% 18.7% 38.3% 
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＜経営課題・情報や支援の要望・事業見通し＞ 

問６．現在直面している経営上の課題(該当する全てに○) 

業種 

事

業

所

数 

１ 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

売
上
不
振 

施
設
設
備 

の
老
朽
化 

原
材
料
の 

高
騰 

資
金
繰
り 

の
悪
化 

人
材
不
足 

人
材
育
成 

後
継
者
対 

策 

情
報
収
集 

競
争
の
激 

化 

風
評
被
害 

そ
の
他 

1 製造業 22 25% 14% 21% 7% 11% 11% 5% 2% 
 

2% 2% 

2 建設業 50 16% 3% 13% 4% 24% 16% 13% 2% 7%  2% 

3 卸売業 2 33%     33%   33%   

4 小売業 34 35% 11% 7% 9% 7%  5%  17% 4% 5% 

卸・小売計 36 35% 10% 7% 8% 7% 2% 5%  18% 3% 5% 

5 飲食業 10 32% 21% 21% 11%   5%  5%  5% 

6 理容・美容業 3 40% 20%       20%  20% 

7 運輸業 4 30% 10% 20% 10% 20%  10%     

8 不動産業 0            

9 宿泊業 1 20%  20% 20%    20%  20%  

10 サービス業 7 26% 7% 13% 7% 20% 7% 13%  7%   

11 医療・福祉 2 50%    50%       

サービス全般計 27 30% 13% 16% 9% 11% 2% 7% 2% 5% 2% 3% 

12 農林業 9 6%  13% 6% 19% 13% 19% 6%  6% 12% 

 その他・不明 4 33% 33%         33% 

計/平均 148 24% 8% 13% 6% 15% 10% 9% 2% 7% 2% 4% 

 

問７．上記の経営課題を踏まえ、あるとよい情報や支援(該当する全てに○)  

 

業種 
事業

所数 

１．商

品開発 

２．販

路開拓 

３．設

備投資 

４．事

業承継 

５．労

務人事 

６．人

材教育 

７．資

金調達 

８．各

種補助

金 

９．そ

の他 

1 製造業 22 13% 18% 16% 2% 5% 5% 18% 23% 
 

2 建設業 50 
 

13% 8% 6% 23% 20% 6% 23% 1% 

3 卸売業 2 33% 33%    33%    

4 小売業 34 5% 27% 14% 11% 8% 5% 5% 14% 11% 

卸・小売計 36 7% 28% 13% 10% 7% 7% 5% 13% 10% 

5 飲食業 10 13% 34% 13% 13%   6% 21%  

6 理容・美容業 3        100%  

7 運輸業 4  29% 14%    43% 14%  

8 不動産業 0          

9 宿泊業 1        100%  

10 サービス業 7 17% 17%  17%  32%   17% 

11 医療・福祉 2        100%  

サービス全般計 27 10% 26% 10% 10%  6% 13% 22% 3% 
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業種 
事業

所数 

１．商

品開発 

２．販

路開拓 

３．設

備投資 

４．事

業承継 

５．労

務人事 

６．人

材教育 

７．資

金調達 

８．各

種補助

金 

９．そ

の他 

12 農林業 9 7%  20% 7% 12% 7% 7% 40%  

 その他・不明 4  25% 25%     50%  

計/平均 148 6% 19% 12% 7% 11% 10% 9% 23% 3% 

 

問８．事業・業界の将来的な展開・見通しについて(該当 1つに○) 

業種 
事業

所数 

１．成長が期待でき

る分野であり、維持

できる。 

２．成長力は期待

できないが、維

持・継続はそれな

りに確保できる。 

３．市場はある

が、規模は徐々

に縮小してい

く。 

４．市場は縮

小しており、

成長は見込め

ない。 

わからな

い・無回答 

1 製造業 22 14.3% 47.6% 9.6% 23.8% 4.7% 

2 建設業 50 4.4% 33.3% 40.0% 15.6% 6.7% 

3 卸売業 2 50.0% 50.0%    

4 小売業 34 3.1% 25.0% 15.6% 43.8% 12.5% 

卸・小売計 36 5.9% 26.5% 14.7% 41.2% 11.7% 

5 飲食業 10  11.1% 11.1% 55.6% 22.2% 

6 理容・美容業 3    66.7% 33.3% 

7 運輸業 4  25.0%  75.0%  

8 不動産業 0      

9 宿泊業 1    100.0%  

10 サービス業 7 33.2% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 

11 医療・福祉 2 50.0% 50.0%    

サービス全般計 27 12.0% 16.0% 8.0% 48.0% 16.0% 

12 農林業 9 37.5% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 

 
その他・不明 4  33.3% 66.7%   

 
計/平均 148 9.6% 29.4% 22.7% 28.7% 9.6% 
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問９．今後の事業継続について、どのようにお考えですか。(該当 1つに○) 

業種 
事業所

数 

１．現在の事業内容
を軸に継続してい

きたい。 

２．現在の事業内容
に関連した新たな
分野へ進出・転換し
ていきたい。 

３．廃業を予定して
いる。 

わからない・無回答 

1 製造業 22 57.1% 19.1% 23.8% 
 

2 建設業 50 56.5% 6.5% 28.3% 8.7% 

3 卸売業 2 100.0%    

4 小売業 34 40.6% 9.4% 40.6% 9.4% 

卸・小売計 36 44.1% 8.8% 38.3% 8.8% 

5 飲食業 10 33.3%  44.5% 22.2% 

6 理容・美容業 3 33.3%  33.3% 33.3% 

7 運輸業 4 25.0% 25.0% 50.0%  

8 不動産業 0     

9 宿泊業 1   100.0%  

10 サービス業 7 66.6% 16.7% 16.7%  

11 医療・福祉 2 100.0%    

サービス全般計 27 44.0% 8.0% 36.0% 12.0% 

12 農林業 9 62.5% 12.5% 25.0%  

 
その他・不明 4 50.0%  25.0% 25.0% 

計/平均 148 51.4% 9.4% 31.2% 8.0% 

問９． 廃業を予定している事業者に対して 

業種 

廃業を
予定し
ている
割合 

① 廃業時期別内訳 ② 廃業理由別内訳 

１．１
年位 

２．２～
３年後 

３．５年
後 

わから
ない・無
回答 

１．後継
者がい
ない 

２．競争
激化 

３．市場
縮小 

その
他・無回
答 

1 製造業 23.8% 11.9%  
 

11.9% 15.8%  8.0% 
 

2 建設業 28.3% 4.4% 6.5% 2.2% 15.2% 26.1%   2.2% 

3 卸売業          

4 小売業 40.6% 6.2% 6.2%  28.2% 18.7% 3.1% 9.4% 9.4% 

卸・小売計 38.3% 5.9% 5.9%  26.5% 17.6% 2.9% 8.9% 8.9% 

5 飲食業 44.5%  11.1%  33.4% 22.2%   22.2% 

6 理容・美容業 33.3%    33.3% 33.3%    

7 運輸業 50.0%   25.0% 25.0% 50.0%    

8 不動産業          

9 宿泊業 100.0%    100% 100%    

10 サービス業 16.7%    16.7% 16.7%    

11 医療・福祉          

サービス全般計 36.0%  4.0% 4.0% 28.0% 30.0%   6.0% 
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業種 

廃業を
予定し
ている
割合 

① 廃業時期別内訳 ② 廃業理由別内訳 

１．１
年位 

２．２～
３年後 

３．５年
後 

わから
ない・無
回答 

１．後継
者がい
ない 

２．競争
激化 

３．市場
縮小 

その
他・無回
答 

12 農林業 25.0%  12.5%  12.5% 25.0%    

 
その他・不明 25.0%  25.0%   25.0%    

平均 31.2% 4.5% 5.9% 1.5% 19.3% 23.0% 0.8% 3.3% 4.1% 

 

 

＜商工会への意見・要望＞ 

業種 主な商工会への意見・要望 

建設業 ・若手が不足している。たとえ入社してもバイト感覚で長続きしない。 

・人とのつながりを大切にしている商工会ですので、これからも高齢化に負けず

益々盛り上がってほしいと思います。 

小売業 ・やまゆり券を納税に使えると良いと思う。 

飲食業 ・申告提出時、せめてチェック、助言ぐらい無料でして欲しい（実際商工会費を

収めていても、なんのメリットも感じないことが多い） 

理容・ 

美容業 

・車時代、それと年金の方々ばかり多くて・・・商店街は次々と消えてしまい毎

日がしーんとしていて商売ではもう生活が出来ない時代になっています。八雄

館とか、食べる物があるけれど、外からのお客さんであり一般のお店にはプラ

スになっていません。がっかりです。◎若いサラリーマンのスタイルになって

しまい、商売はもう終わりです。◎町の中へお金を使う人はもういなくなって

います。◎サイドビジネス、農家時代になっています。◎五本の指を上手に動

かす時代です。◎商工会はもうかざりのように感じています。◎不安ばかりで

過ごしています。◎七ヶ宿は町の中へコンビニが出ましたのでいつも見るとお

客さんでにぎわっている感じです？ 

農林業 ・法人化の概要、手順、メリット、デメリットなど・・・近年中に知りたい。 

 

以上 


